

旅美休金二地

—避暑三月接觸了若干校友—

■ 劉永楸

小外孫女金毓德今夏高中畢業，因她在休士頓聖約翰中學每年名列前茅，除第一名之外，運動（足球），音樂（鋼琴）及服務（班長）均甚優，來信要老伴和我一定去參加五月廿九日的畢業典禮，當然外公、外婆很高興應邀，我們於是乎在五月廿三日即到了休士頓，這城氣候比台北相差不多，可是空氣較好，交通不擁擠，生活比較便宜，我們既來了就住到六月底，七月一日方去加州柏克萊，那才可算避暑的地方了。

在休士頓五月廿三及廿四兩天，適有美南科學工程技術研討會，我於廿四日以青輔會蔣代主委私人代表之名義參加了午餐及晚會，遂在此場合中遇到了級友朱鎔堅兄夫婦及其他友好熟人，其中包括孫前院長運璿兄嫂，朱鎔堅兄當下邀我參加五月卅晚在頂好廣場大上海餐廳內舉行之交大休士頓同學會，另外在同一地點同一時間，也參加校友鄭昌文並係前中華工程公司同事之公子鄭立業結婚典禮，兩邊賓客約二十桌，大上海可算被交大全部包下來

了，朱鎔堅兄又約於六月三日參觀一港商孫國基所投資興建之一大社區，內有別墅，大湖，高爾夫球場，及俱樂部等，離休士頓的一小時之汽車行程，為怡情養性勝地，當日禮邀在該俱樂部午餐，餐後至朱家傾談下榻，並戲入方城，豈日，方返至女婿金先生及女兒之家中，巧的是，這位蔡董事長國基的姑姑，即係前黎校長照寰之夫人，定居美國已多年，時至此社區探視蔡君夫揚，而蔡君每週末亦均在俱樂部中邀鄭昌文兄等作橋戲，因此我覺得，天下真是縮小了，而同學關係更多牽連也。

柏克萊離舊金山約有半小時之BART地下道行程，灣區範圍較大，來往不易，我除與些校友通長途電話之外，有三次聚會值得一記。經友張恩侯兄嫂，再三安排，才得於八月十八日星期二中午在金山華人街金寶酒家內聚會，這可值得大書特書的一個聚會，到者有與我同時畢業等58年尚屬第一次見面之熊大紀兄及兄嫂夫人，幾乎已不相識，他們定居美國已九年，能從大陸出來，頗為不易，另有一周一士學長，係民24級，管理學院畢業，偕同夫人，媳婦及二公子參加，夫子同德凱適在台北，尚有徐修惠兄嫂，係民29年土木學院畢業及民23我級陳德坤之女公子安娜亦被邀參加，陳德坤兄嫂均已去世，安娜現在一私人銀行工作，金寶為一廣東餐館，週日中午顧客特多，我們到略遲，菜餚點心均已賣光勉強叫些麵點充飢，但是大家並不重吃，爭道寒暄，傾說舊事，張恩侯兄提議，每人自報近況五分鐘，但是周一士兄興奮

特甚，他佔了約十五分鐘，熊大紀兄不作為自述，只說錢學森很得志，林津則因文革時下放做工，帶累而終，至為惋惜，他們均民23級校友，亦熊大紀之北師大附中同學，考入交大者，張恩候，徐修惠及我則僅略佔自我介紹二、三分鐘而已。

我和老伴於餐會後，散步至廣東省銀行前等車時，可巧碰到楊裕球學長，我在午餐中剛剛詢及林同棧及楊裕球等情況，那知出門路即碰到老楊，他說正好第二天，那是八月十九晚，他宴請大陸交大母校國際交流處處長，趙可斌學長，在柏克萊不遠海濱東海餐館，概有約十位同學出席，請我一定參加，可以詳細談敘，我欣然赴約，那天晚上除趙學長外，尚有楊天一、陳啓源、袁道祈、吳廈、陸洵如、周昇及我，林同棧學長因臨時有事，未克參加，

大家除關心林同棧公司和王安公司之外，趙學長代表交大母校邀約大家一九九二年一定到上海參加交大建校百年紀念，這遠東的麻省理工百年來的發展，培植人才，貢獻國家，可真值得一書也。

八月廿三日在海沃禮拜堂，又巧遇一學長，他是錢謙學長，我們在台灣光復初期，建設廳同事，他也曾被能在聯合國工作過，現僑居美國，年已八十六歲，從密西根州移居西岸與我的親家興亞同在一個海沃華人禮拜堂，相見之下，歡欣敘舊，時間有限，他堅約廿四日中午由他的女公子錢坤及他自大陸前來探親他的妹妹錢寧，也是交大校友陪同到我住處接出並敘於原德福，真是難得呵！千里悠悠，數十年不見的老校友，竟然都聚會在金山之濱，金山何不吸引人呵！